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Ata da 42ª Reunião Plenária do Comitê da Bacia Hidrográfica da Baía da Ilha Grande, realizada no dia 1 
10 de outubro de 2018, iniciada às 10h00min, no auditório da APA Cairuçu, sito à Rua 08, casa 03 - 2 
Portal das Artes, Paraty/RJ –: MANHÃ: 1- Abertura; 2-Aprovação da Pauta da 42ª ROP 3- Aprovação 3 
da ata da 41ª ROP 4- Aprovação da Resolução com definição dos Critérios de Representação do 4 
Comitê em eventos 5- Apresentação de Informes sobre o andamento da contratação do 5 
Planejamento Estratégico e data de realização 6- Apresentação das Câmaras Técnicas 7- 6 
Apresentação com discurso de Proposta do PPU 8-Aprovação da resolução do PPU 9- Apresentação 7 
de Proposta de Orçamento do 1° TA do CG INEA no 02/2017 10-Apresentação do Programa Não 8 
Jogue seu Óleo pelo Ralo 10- Apresentação da participação no XX ENCOB. TARDE: 11- Apresentação 9 
sucinta sobre conteúdo dos relatórios RD4 e RD5 12 - Retorno sobre os 6 encontros regionais 13- 10 
Assuntos Gerais. 1- Abertura: O Sr. Gustavo Machado (FIOCRUZ) iniciou a reunião trazendo 11 
informações sobre o plano de Bacia e informa que a sede do Comitê no INEA já está sendo 12 
operacionalizada. 2-Aprovação da Pauta da 42ª ROP: O Sr. Gustavo Machado apresenta a todos os 13 
itens da pauta e é decidida a alteração da ordem, para que as aprovações fiquem em primeiro lugar. 14 
3- Aprovação da ata da 41ª ROP: Feitas as modificações a ata foi aprovada por todos e ficou acordado 15 
de mandar a versão final para a Plenária.     4- Aprovação da Resolução com definição dos Critérios 16 
de Representação do Comitê em eventos:    O Sr. Gustavo Machado afirmou que os critérios já haviam 17 
sido aprovados na última reunião e será apresentado apenas a Resolução para ser aprovada. A Sra. 18 
Fernanda Rodrigues (CEFET/RJ) apresentou uma dúvida, questionando se isso seria para todas as 19 
Gestões ou apenas para a Gestão atual. Esse ponto foi discutido e decidido por 11 votos a favor e 1 20 
contra que a representação será contabilizada a partir do início de cada gestão.  Foi sugerido pelo Sr. 21 
Samuel Muylaert (INEA) e decidido como encaminhamento sobre a lista de presença com indicativos 22 
(Presença, Ausência e Justificativa) fazendo um acompanhamento periódico. A Resolução foi 23 
aprovada por 13 votos a 0. 5 - Apresentação com discurso de Proposta do PPU:  O Sr. Victor Lisbôa 24 
(SAPE) iniciou sua fala sobre a Câmara Técnica e logo, o Sr. Marcio Peixoto (AGEVAP) iniciou sua 25 
apresentação feita juntamente com a Câmara Técnica, onde esclarece os pontos discutidos na CTOC.  26 
6-Aprovação da resolução do PPU: Após discussões sobre o assunto foi decidido por 11 votos a 2 que 27 
a discussão e decisão da elevação do PPU deve ser decidida em um mês, em uma próxima reunião. 7-28 
Apresentação de Informes sobre o andamento da contratação do Planejamento Estratégico e data 29 
de realização O Sr. Júlio César (AGEVAP) fez uma apresentação sobre o trabalho da AGEVAP, 30 
juntamente com o CBH-BIG, esclarecendo toda a composição e estrutura que está prevista no 31 
contrato de gestão 8-Apresentação do Programa Não Jogue seu Óleo pelo Ralo: O Sr. Domingos 32 
Oliveira (Folha do Litoral) traz explicações sobre o projeto “Seu óleo pelo ralo” suas ações, projetos, 33 
parcerias. No fim, o Sr. Gustavo Machado afirma que essa apresentação é um apontamento para 34 
poder discutir no planejamento estratégico do grupo. 9-Apresentação das Câmaras Técnicas: O Sr. 35 
Luis Paulo (Prefeitura Municipal de Paraty) apresenta as moções de encaminhamentos para essa 36 
Câmara Técnica: - Fiscalização voltada aos usuários que captam água; - Nivelamento da Câmara 37 
Técnica, - Aprender mais sobre cobrança e outorga para ter base de discussão em prol do Comitê. Em 38 
seguida, o grupo decide a data da próxima reunião da Câmara Técnica, onde será discutida a proposta 39 
de PPU para o dia 17/10 (quarta-feira) e acordam em fazer convocatória para usuários e todos os 40 
membros. E decidem também, a data da reunião onde será decidido o aumento do PPU para o dia 41 
31/10 (quarta-feira). 10- Apresentação da participação no XX ENCOB: O Sr.Luis Paulo inicia sua 42 
apresentação apresentando a participação que ele teve na Oficina de Enquadramento, falou sobre o 43 
objetivo da oficina, tema, público-alvo e assuntos tratados. Em seguida, O Sr. Carlos Rocha (SAAE) deu 44 
continuidade e falou sobre a sua participação na Oficina 6 e gostou do fato de terem focado na 45 
dessalinização e comentou sobre os lugares que estão investindo em recursos para que isso aconteça. 46 
11- Apresentação sucinta sobre conteúdo dos relatórios RD4 e RD5: A Sra. Fernanda Rodrigues 47 
(CEFET/RJ) e o Sr. Sidnei Agra (Profill) inicia a apresentação onde trazem esclarecimentos e explicações 48 
detalhados sobre os conteúdos presentes nos Relatórios RD4 e RD5. 12 - Retorno sobre os 6 49 
encontros regionais: O Sr. Sidnei apresentou fotos e esclareceu sobre a estrutura dos encontros, que 50 
se davam principalmente com uma dinâmica inicial e o preenchimento de um formulário onde os 51 
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presentes poderiam informar seus conhecimentos e percepções sobre os recursos hídricos da Região 52 
Hidrográfica da Baía da Ilha Grande. 13- Assuntos Gerais: A Sra. Fernanda Rodrigues informa que foi 53 
convidada a uma reunião do PAIC (Programa de Avaliação de Impactos Cumulativos), da Petrobras, e 54 
que trouxe de lá algumas contribuições ao Plano de Bacias, a serem feitas no âmbito do Grupo de 55 
Trabalho e Acompanhamento, e então o Sr. Gustavo Machado dá por encerrada a reunião. 56 

 57 

Poder Público: 58 
Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria do Ambiente – Luís Paulo Silva do Nascimento; 59 
Prefeitura Municipal de Paraty – Secretaria de Turismo – Everaldo Nunes Júnior; 60 
Prefeitura Municipal de Angra dos Reis – Secretaria do Meio Ambiente – Filliphe Mota de Carvalho; 61 
Prefeitura Municipal de Angra dos Reis - Secretaria de Governo e Relações Institucionais – Alba Valéria 62 
dos Reis Pereira; 63 
Câmara Municipal de Angra dos Reis - Mariana de Almeida de Souza; 64 
Instituto Chico Mendes de Conservação da Biodiversidade (ICMBio) – Parque Nacional da Serra da 65 
Bocaina – Andréia Quandt Monteiro. 66 

Sociedade Civil: 67 
Centro Federal de Educação Tecnológica (CEFET/RJ) – Fernanda Rodrigues; 68 
Universidade Federal Fluminense (UFF) – Paulo Jorge Vaitsman Leal;  69 
Fundação Oswaldo Cruz (FIOCRUZ) – Gustavo Martins Machado; 70 
Sociedade Angrense de Proteção Ecológica(SAPÊ) - Vitor Lisboa Santos;   71 
 72 
Usuários: 73 
Serviço Autônomo de Captação de Água e Tratamento de Esgoto (SAAE) – Carlos Alberto Rocha; 74 
Águas de Paraty - Raquel Freitas de Souza 75 
Companhia Estadual de Águas e Esgotos (CEDAE) – Paulo Maurício Tavares Motta; 76 
Petrobras Transportes SA - Transpetro - Hugo Leonardo Nunes dos Santos; 77 
Petrobras Transportes SA - Transpetro (Suplente) - Solange C. Pires Pereira; 78 
Condomínio Laranjeiras - Claudia Maria Moreira Cerqueira; 79 
 80 
Eletrobrás Eletronuclear - Cesar Bassi Costa 81 
 82 

Convidados: 83 
Grupo Águas de Paraty - Alberto Costa; 84 
Brigada Mirim Ecológica da Ilha Grande - Ulisses Mansur; 85 
Instituto Chico Mende de Conservação da Biodiversidade(ICMBio) - Área de Proteção Ambiental 86 
Cairuçu - Flavio Paim; 87 
Folha do Litoral - Domingos Oliveira 88 
Secretaria de Estado do Ambiente/Instituto Estadual do Ambiente (INEA) - Moema Acselrad 89 
AGEVAP - Kleiton Gomes 90 
AGEVAP - Marcio Peixoto 91 
AGEVAP - Júlio César Ferreira 92 
 93 
Paraty, 10 de outubro de 2018. 94 
 95 
 96 
                  Gustavo Machado (FIOCRUZ)                               Luís Paulo Silva do Nascimento (PMP) 97 
                               Diretor Geral                                                                  Diretor Secretário  98 


